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Commissie voor Buitenlandse 
Betrekkingen 

Commission des Relations 
extérieures 

 

van 

 

WOENSDAG 23 OKTOBER 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 23 OCTOBRE 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De behandeling van de vragen vangt aan om 
14.20 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
mevrouw Els Van Hoof. 
 

La discussion des questions est ouverte à 14 h 20 
par Mme Els Van Hoof, présidente. 
 

01 Samengevoegde vragen van 

- Sam Van Rooy aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De financiering van het 
door Hamasterroristen geïnfiltreerde en 
geïnfecteerde UNRWA" (56000021C) 
- Lydia Mutyebele Ngoi aan Frank Vandenbroucke 
(VEM Sociale Zaken en Volksgezondheid) over 
"De Belgische steun aan UNRWA" (56000515C) 
 

01 Questions jointes de 

- Sam Van Rooy à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Le financement 
de l'UNRWA, organisation infiltrée et contaminée 
par des terroristes du Hamas" (56000021C) 
- Lydia Mutyebele Ngoi à Frank Vandenbroucke 
(VPM Affaires sociales et Santé publique) sur "Le 
soutien de la Belgique à l’UNRWA" (56000515C) 
 

01.01  Sam Van Rooy (VB): Begin 2024 

beschuldigde Israël het United Nations Relief and 
Works Agency for Palestine (UNRWA) van 
betrokkenheid bij de terreuraanslag door Hamas op 
7 oktober 2023. Diverse donorstaten schortten 
daarom hun hulp aan UNRWA op. Inmiddels blijkt 
dat de VN genoeg bewijzen heeft voor de 
betrokkenheid van negen UNRWA-medewerkers bij 
die aanslag. 
 
 
Zal de federale regering de steun aan UNRWA 
alsnog intrekken? Zo nee, waarom niet? Welke 
bedragen gingen en gaan er nog vanuit de federale 
begroting naar UNRWA? Welke controles voert men 
uit op de aanwending ervan? Zijn er clausules om 
dat geld terug te vorderen als ze aantoonbaar 
werden gebruikt voor jihadterreur tegen joden? 
 

01.01  Sam Van Rooy (VB): Début 2024, Israël a 

accusé l'Office de secours et de travaux des Nations 
Unies pour les réfugiés de Palestine dans le Proche-
Orient (UNRWA) d'être impliqué dans l'attaque 
terroriste perpétrée par le Hamas le 7 octobre 2023. 
C'est pourquoi plusieurs États donateurs ont 
suspendu leur aide à l'UNRWA. Il apparaît 
aujourd'hui que les Nations Unies possèdent 
suffisamment de preuves de l'implication de neuf 
collaborateurs de l'UNRWA dans cet attentat. 
 
Le gouvernement fédéral va-t-il retirer l'aide à 
l'UNRWA? Dans la négative, pourquoi? Quels 
montants provenant du budget fédéral ont-ils été 
versés à l'UNRWA et quels montants le sont-ils 
toujours? Quels sont les contrôles effectués quant à 
leur affectation? Existe-t-il des clauses permettant 
de récupérer cet argent si celui-ci a manifestement 
été utilisé à des fins de terrorisme jihadiste 
antisémite? 
 

01.02  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): Op 6 oktober 

heeft de Knesset twee wetsontwerpen goedgekeurd 
die ertoe strekken UNRWA te verbieden om op 
Israëlisch grondgebied te werken, waardoor die 
organisatie mogelijk niet meer actief zou kunnen zijn 
in Gaza en op de Westelijke Jordaanoever. Het VN-
agentschap is al jaren het doelwit van Israël, maar 

01.02  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): Le 6 octobre, la 

Knesset a approuvé deux projets de lois qui 
interdisent à l'UNRWA d'agir sur le territoire d'Israël, 
ce qui pourrait l'empêcher d'opérer à Gaza et en 
Cisjordanie. L'agence des Nations Unies est la cible 
d'Israël depuis des années, mais ces attaques sont 
plus virulentes depuis un an. Selon Antonio 
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de aanvallen zijn het afgelopen jaar heviger 
geworden. Volgens Antonio Guterres biedt UNRWA 
nochtans onmisbare humanitaire hulp aan zes 
miljoen Palestijnse vluchtelingen, in Gaza, op de 
Westelijke Jordaanoever en in Jeruzalem, maar ook 
in Syrië, Libanon en Jordanië. In 2024 heeft België 
een bijdrage van 27,5 miljoen euro aan de algemene 
middelen van UNRWA toegezegd voor de periode 
2024-2026.  
 
Bevestigt België deze steun? Overweegt ons land 
een extra bijdrage voor Libanon? Hebt u de 
Israëlische ambassadeur vragen gesteld over de 
vernietiging van talrijke voorzieningen en de dood 
van 228 UNRWA-medewerkers in het afgelopen 
jaar? 
 

Guterres, l'UNRWA apporte pourtant une aide 
humanitaire indispensable pour six millions de 
réfugiés palestiniens, à Gaza, en Cisjordanie, à 
Jérusalem, mais aussi en Syrie, au Liban et en 
Jordanie. En 2024, la Belgique s'est engagée à 
contribuer aux ressources générales de l'UNRWA 
avec 27,5 millions d'euros pour 2024-2026.  
 
 
 
Confirme-t-elle ce soutien? Envisage-t-elle une 
contribution supplémentaire pour le Liban? Avez-
vous interrogé l'ambassadrice d'Israël sur la 
destruction de nombreuses structures et le décès de 
228 employés de l'UNRWA depuis un an?  
 

01.03  Els Van Hoof (cd&v): Mijn vraag over de 

humanitaire situatie in Gaza sluit daarbij aan, maar 
misschien beantwoordt de minister die liever apart? 
 

01.03  Els Van Hoof (cd&v): Ma question sur la 

situation humanitaire à Gaza va dans le même sens, 
mais peut-être le ministre préfère-t-il y répondre 
séparément? 
 

01.04 Minister Frank Vandenbroucke (Frans): 

België bevestigt zijn financiële toezeggingen en zijn 
politieke steun voor UNRWA.  
 

01.04  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

français): La Belgique confirme son engagement 
financier et son soutien politique envers l'UNRWA. 
 

(Nederlands) De humanitaire noden in Gaza zijn 
gigantisch en enkel UNRWA heeft genoeg capaciteit 
om de weinige hulp die er is tot bij de mensen te 
brengen. Het is de ruggengraat van het humanitaire 
systeem in de regio. 
 

(En néerlandais) Les besoins humanitaires à Gaza 
sont immenses et seul l'UNRWA possède la 
capacité suffisante pour apporter aux civils la rare 
aide qui existe. Il s'agit de l'épine dorsale du système 
humanitaire dans la région. 
 

(Frans) UNRWA is absoluut nodig in Libanon, waar 
België het programma Education in Emergencies 
(onderwijs in noodsituaties) financiert en steun 
verleent aan flexibele VN-fondsen. 
 
In juli 2024 drukte mevrouw Gennez onze 
bezorgdheid over UNRWA uit in een brief aan de 
ambassadrice van Israël. In februari werd de 
ambassadrice op het matje geroepen na de 
vernieling van het gebouw van Enabel in Gaza. In 
diplomatieke berichten werd melding gemaakt van 
de vernieling van infrastructuur en de dood van 
UNRWA-medewerkers in Gaza.  
 

(En français) L'UNRWA est indispensable au Liban, 
où la Belgique finance le programme Éducation en 
situation d'urgence et apporte son soutien à des 
fonds flexibles de l'ONU. 
 
En juillet 2024, Mme Gennez a fait part de nos 
inquiétudes pour l'UNRWA dans un courrier à 
l'ambassadrice d'Israël. En février, elle a été 
convoquée après la destruction du bâtiment 
d'Enabel à Gaza. La destruction d'infrastructures et 
le décès d'employés de l'UNRWA à Gaza ont été 
mentionnés dans des messages diplomatiques. 
 

(Nederlands) Beschuldigingen over de 
betrokkenheid van personeel bij terroristische 
aanslagen moeten natuurlijk altijd meteen heel 
ernstig worden behandeld. UNRWA kwam 
onmiddellijk in actie na die beschuldigingen.  
 
Volgens het onafhankelijke Colonna-rapport 
benadert UNRWA het neutraliteitsprincipe beter dan 
gelijkaardige VN- of NGO-entiteiten. De 
commissaris-generaal van UNRWA heeft de 
aanbevelingen in dat rapport onmiddellijk aanvaard. 
Ook het onafhankelijke onderzoek door het Office of 

(En néerlandais) Toute accusation d'implication du 
personnel dans des attaques terroristes doit bien 
entendu toujours être examinée d'emblée avec le 
plus grand sérieux. L'UNRWA a immédiatement 
réagi à la suite de ces accusations. 
 
Selon le rapport indépendant établi par 
Mme Colonna, l'UNRWA possède une approche 
plus développée de la neutralité que d’autres entités 
similaires des Nations Unies ou des ONG. Le 
commissaire général de l'UNRWA a immédiatement 
accepté les recommandations formulées dans ce 



CRABV 56 COM 023 23/10/2024  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

3 

Internal Oversight Services (OIOS) in opdracht van 
de VN-secretaris-generaal bracht geen gebreken 
aan het licht. Dat onderzoek verliep in goede 
samenwerking met UNRWA. Van de Israëlische 
autoriteiten werd geen nadere informatie of 
bewijslast ontvangen. 
 
 
Een recente evaluatie door het Multilateral 
Organisation Performance Assessment Network 
(MOPAN) bevestigde nogmaals dat UNRWA zijn 
gelijke niet heeft in het verstrekken van onderwijs-, 
gezondheids- en sociale diensten aan een van de 
meest kwetsbare volkeren. MOPAN is een netwerk 
van 22 landen voor onafhankelijke evaluaties van 
internationale organisaties die het financiert. Wij zijn 
daar ook lid van. 
 
 
 
 
Wat de controle betreft, schrijft de Belgische 
wetgeving voor dat alle bijdragen moeten worden 
gebruikt voor de beoogde doeleinden en dat de 
ontvangende organisatie fraude, onregelmatigheden 
en corruptie moet voorkomen en verhelpen. 
 

rapport. L'enquête indépendante menée par le 
Bureau des services de contrôle interne (BSCI) à la 
demande du secrétaire général des Nations Unies 
n'a pas non plus révélé de manquements. Cette 
enquête a été menée en bonne coopération avec 
l'UNRWA. Les autorités israéliennes n'ont pas fourni 
d'informations plus précises ni de preuves. 
 
Une évaluation réalisée récemment par le Réseau 
de mesure des performances des organisations 
multilatérales (MOPAN, Multilateral Organization 
Performance Assessment Network) a confirmé une 
fois encore que l'UNRWA n'a pas d'équivalent en ce 
qui concerne la fourniture de services éducatifs, 
sanitaires et sociaux à l'un des peuples les plus 
vulnérables qui soient. Le MOPAN est un réseau de 
22 pays ayant une approche commune pour les 
évaluations indépendantes auxquelles ils 
soumettent les organisations internationales qu'ils 
financent. Nous en sommes également membres. 
 
En ce qui concerne le contrôle, la législation belge 
prescrit que toutes les contributions versées doivent 
être utilisées aux fins visées et que l'organisation 
bénéficiaire doit prévenir la fraude, les irrégularités 
ainsi que la corruption et y remédier. 
 

Op basis van documenten die zijn verstrekt door de 
humanitaire organisatie en monitoring via de board 
van UNRWA, heeft België beslist dat de aan 
UNRWA toegewezen bijdrage gebruikt is voor de 
beoogde doeleinden. In het licht van al deze 
elementen heeft België zijn steun aan UNRWA 
behouden en herbevestigd, net zoals elke andere 
donor, met uitzondering van de VS. Ook de 
Europese Commissie heeft dat gedaan. 
 

Sur la base des documents fournis par l'organisation 
humanitaire et du monitoring effectué par le biais de 
la direction de l'UNRWA, la Belgique a décidé que la 
contribution allouée à l'UNRWA avait été utilisée 
conformément aux objectifs fixés. Compte tenu de 
tous ces éléments, la Belgique a maintenu et 
réaffirmé son soutien à l'UNRWA, comme tous les 
autres donateurs, à l'exception des États-Unis. La 
Commission européenne a également confirmé son 
soutien. 
 

01.05  Sam Van Rooy (VB): Er zijn ondubbelzinnige 

aanwijzingen van betrokkenheid van UNRWA-
medewerkers bij de massaslachting op 7 oktober, 
van een Hamasleider in Libanon die ook een 
UNRWA-medewerker was en van een virulent 
antisemitisme online. Gazanen getuigen bovendien 
dat UNRWA Hamas helpt om hen te onderdrukken. 
Andere internationale hulporganisaties zouden de 
rol van UNRWA perfect kunnen overnemen.  
 

01.05  Sam Van Rooy (VB): Il existe des preuves 

non équivoques de l'implication de collaborateurs de 
l'UNRWA dans le massacre du 7 octobre, du fait 
qu'un dirigeant du Hamas au Liban était également 
un collaborateur de l'UNRWA et d'un antisémitisme 
virulent en ligne. En outre, les Gazaouis témoignent 
du fait que l'UNRWA aide le Hamas à les opprimer. 
D'autres organisations humanitaires internationales 
pourraient parfaitement reprendre le rôle de 
l'UNRWA. 
 

01.06  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): De tegen 

UNRWA gerichte aanvallen van de Israëlische 
regering hebben geen effect gehad op de Belgische 
regering. Het is belangrijk dat u het personeel van 
UNRWA, dat constant belaagd wordt, ondersteunt 
en ik hoop dat de middelen verhoogd zullen worden 
opdat UNRWA zich ten voordele van de slachtoffers 
van dat onmenselijke en vernederende conflict kan 
inzetten.  

01.06  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): Les attaques du 

gouvernement israélien contre l'UNRWA sont 
restées sans effet sur le gouvernement belge. Il est 
important que vous souteniez son personnel, 
constamment harcelé, et j'espère qu'on augmentera 
les moyens lui permettant d'agir en faveur des 
victimes de ce conflit inhumain et dégradant. 
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Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van Ellen Samyn aan Caroline Gennez 

(Ontwikkelingssamenwerking en Grote Steden) 
over "Afghanistan" (56000253C) 
 

02 Question de Ellen Samyn à Caroline Gennez 

(Coopération au développement et Grandes 
Villes) sur "L'Afghanistan" (56000253C) 
 

02.01  Ellen Samyn (VB): Verschillende landen 

stapten naar het Internationaal Gerechtshof om te 
protesteren tegen de mensonterende behandeling 
van vrouwen in Afghanistan. België heeft de 
verklaring mee ondertekend, maar zou niet 
betrokken zijn bij de zaak omdat de regering in 
lopende zaken is. 
 
Klopt dit? Hoeveel humanitaire hulp heeft België in 
2023 en de eerste twee kwartalen van 2024 aan 
Afghanistan geschonken? Wordt dit aangepast? 
Hebt u recentelijk nog contact gehad met uw 
Afghaanse ambtsgenoot en/of de Afghaanse 
ambassadeur?  
 

02.01  Ellen Samyn (VB): Plusieurs pays ont saisi 

la Cour internationale de Justice afin de protester 
contre le traitement inhumain des femmes en 
Afghanistan. La Belgique a cosigné la déclaration, 
mais elle ne serait pas associée à la procédure dès 
lors que le gouvernement est en affaires courantes. 
 
 
Est-ce exact? Quel montant d'aide humanitaire la 
Belgique a-t-elle versé à l'Afghanistan en 2023 et au 
cours des deux premiers trimestres de 2024? Ce 
montant sera-t-il ajusté? Vous êtes-vous encore 
récemment entretenu avec votre homologue afghan 
et/ou avec l'ambassadeur d'Afghanistan?  
 

02.02 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): De internationale gemeenschap heeft 
een verantwoordelijkheid ten aanzien van ieder 
individu. Zij mag de Afghaanse meisjes en vrouwen 
niet in de steek laten. 
 
Minister Lahbib is bevoegd voor de vermelde 
verklaring. 
 
In 2023 kreeg een gerespecteerde Noorse ngo van 
België 1.750.000 euro voor de ondersteuning van 
intern ontheemde gezinnen in Afghanistan. De ngo 
focust sterk op vrouwenrechten. 
 

02.02  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): La communauté internationale a une 
responsabilité à l'égard de chaque individu. Elle ne 
peut pas abandonner à leur sort les filles et les 
femmes afghanes. 
 
La ministre Hadja Lahbib est compétente pour la 
déclaration en question. 
 
En 2023, la Belgique a versé 1 750 000 euros à une 
ONG norvégienne respectée pour le soutien de 
familles déplacées en Afghanistan. Cette ONG se 
concentre fortement sur les droits des femmes. 
 

Indirect droeg België bij via steun aan globale 
flexibele humanitaire fondsen en onze algemene 
bijdrage aan internationale humanitaire actoren, ook 
in 2024. Deze hulp steunt op de vier internationale 
humanitaire principes: humaniteit, neutraliteit, 
onafhankelijkheid en onpartijdigheid. 
 
 
 
In 2024 werd er geen rechtstreekse steun 
vrijgemaakt voor de humanitaire situatie in 
Afghanistan. 
 
Op korte termijn komt er geen verandering in mijn 
beleid. 
 
Minister Lahbib is bevoegd voor de bilaterale 
contacten met de Afghaanse de-factoautoriteiten. 
 

La Belgique a apporté indirectement sa pierre à 
l'édifice dans le cadre du soutien aux fonds 
humanitaires flexibles globaux et de notre 
contribution générale aux acteurs humanitaires 
internationaux, également en 2024. Cette aide 
s'appuie sur les quatre principes humanitaires 
internationaux: l'humanité, la neutralité, 
l'indépendance et l'impartialité. 
 
En 2024, nous n'avons pas dégagé d'aide directe 
destinée à améliorer la situation humanitaire en 
Afghanistan. 
 
À court terme, ma politique demeurera inchangée. 
 
 
La ministre Lahbib est compétente pour les contacts 
bilatéraux avec les autorités afghanes de fait. 
 

02.03  Ellen Samyn (VB): Sinds de taliban de macht 

grepen, zijn de vrouwenrechten in Afghanistan 
pijlsnel ingeperkt. Er kan geen garantie geboden 

02.03  Ellen Samyn (VB): Depuis la prise du pouvoir 

par les talibans, les droits des femmes en 
Afghanistan ont été restreints très rapidement. Il 
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worden dat de middelen voor ontwikkelingshulp 
terechtkomen waar dat zou moeten. Ik hoop dat de 
houding van België ten aanzien van vrouwenrechten 
in dit dossier niet hypocriet blijft. 
 

n'est pas possible de garantir que les moyens 
destinés à l'aide au développement sont affectés là 
où ils devraient l'être. J'espère que la position 
adoptée par la Belgique dans ce dossier en matière 
de droits des femmes ne demeurera pas hypocrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Vraag van Lydia Mutyebele Ngoi aan Frank 

Vandenbroucke (VEM Sociale Zaken en 
Volksgezondheid) over "De opstoot van mpox in 
Afrika" (56000537C) 
 

03 Question de Lydia Mutyebele Ngoi à Frank 

Vandenbroucke (VPM Affaires sociales et Santé 
publique) sur "La résurgence des cas de mpox en 
Afrique" (56000537C) 
 

03.01  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): Op 14 augustus 

heeft de WHO naar aanleiding van de nieuwe 
opstoot van apenpokken het hoogste alarmniveau 
afgekondigd. Het virus treft vooral de DRC, waar er 
22.000 gevallen vastgesteld en 700 overlijdens 
gemeld werden. 
 
Op verzoek van de DRC, de WHO en de EU heeft 
België een deel van zijn vaccins gedoneerd. COVID-
19 heeft de nood aan internationale coördinatie 
aangetoond. 
 
Deze epidemie heeft de discriminatie van mensen 
van Afrikaanse afkomst opnieuw aangewakkerd. De 
aanpak van het gezondheidsprobleem moet hand in 
hand gaan met een sociale actie om vooroordelen 
de pas af te snijden. 
 
Welke impact heeft de epidemie in Afrika op de 
gezondheidstoestand aldaar? Wie heeft de eerste 
dosissen gekregen? Hoe zullen België, de EU en de 
WHO de getroffen landen ondersteunen? Is er 
verdere ondersteuning gepland? Wordt er in 
sensibiliseringscampagnes en logistieke coördinatie 
voorzien? Wat doen we om de stigmatisering van 
mensen uit Afrika en de DRC te voorkomen? 
Worden er sensibiliserings- en 
voorlichtingscampagnes gevoerd om vooroordelen 
de pas af te snijden? 
 

03.01  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): Le 14 août, 

l'OMS a déclenché son plus haut niveau d'alerte face 
à la résurgence de la variole du singe. Ce virus 
affecte surtout la RDC où on a identifié 22 000 cas 
et déploré 700 décès. 
 
 
À la demande de la RDC, de l'OMS et de l'UE, la 
Belgique a fait don d'une partie de ses vaccins. Le 
Covid-19 a démontré la nécessité d'une coordination 
internationale. 
 
Cette épidémie a ravivé des discriminations à l'égard 
des personnes d'origine africaine. La réponse 
sanitaire doit se doubler d'une action sociale pour 
éviter tout préjugé. 
 
 
Où en est la situation sanitaire liée à l'épidémie en 
Afrique? Qui a reçu ces premières doses? Comment 
la Belgique, l'UE et l'OMS soutiendront-ils les États 
touchés? D'autres appuis sont-ils prévus? Des 
actions de sensibilisation et de la coordination 
logistique sont-elles prévues? Que faisons-nous 
pour éviter la stigmatisation des personnes issues 
d'Afrique et de la RDC? Des actions de 
sensibilisation et d'information seront-elles menées 
afin d'éviter tout préjugé? 
 

03.02 Minister Frank Vandenbroucke (Frans): Om 

onze aanpak concreet vorm te geven, steunen wij op 
onze consulaire diensten, multilaterale partners en 
de Belgische academische expertise. Het virus werd 
ontdekt dankzij de Belgische 
Ontwikkelingssamenwerking, die het programma 
van het Antwerpse Instituut voor Tropische 
Geneeskunde (ITG) in de DRC financiert.  
 
Op het Afrikaanse continent staat de teller nu op 
42.448 besmettingen en 1.100 sterfgevallen, 
waarvan 32.297 besmettingen en 943 sterfgevallen 
in de DRC. Tijdens de vaccinatiecampagne, die in 
oktober van start ging en enkel bestemd was voor 
bepaalde groepen en risicogebieden, konden er 

03.02  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

français): Pour développer notre action, nous nous 
appuyons sur nos services consulaires, des 
partenaires multilatéraux et l’expertise académique 
belge. Le virus a été découvert grâce à la 
Coopération belge, qui finance le programme de 
l’Institut de médecine tropicale (IMT) d'Anvers en 
RDC.  
 
On compte 42 448 cas et 1 100 décès sur le 
continent africain, dont 32 297 cas et 943 décès en 
RDC. La campagne de vaccination lancée en 
octobre, réservée à certains groupes et certaines 
zones à risque, a permis de vacciner 
20 897 personnes. La Belgique a fourni 
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20.897 personen gevaccineerd worden. België heeft 
20.000 vaccins aan de DRC geleverd. Er werd een 
vaccinatie- en onderzoeksproject voor het MBOTE-
consortium goedgekeurd. Samen met het Institut 
National de Recherche Biomédicale in Kinshasa en 
de ngo ALIMA zal het ITG in Zuid-Kivu een 
campagne opzetten en de werkzaamheid van het 
vaccin bestuderen. Enabel zal in de DRC en in 
Burundi een bedrag van 2 miljoen euro anders 
besteden om de preventie te verbeteren. België 
voorziet UNICEF en de WHO van een 
basisfinanciering. De partner-ngo's Dokters van de 
Wereld en Memisa zijn ter plaatse ook actief. 
 

20 000 vaccins à la RDC. Un projet de vaccination et 
de recherche pour le consortium MBOTE a été 
approuvé. Avec l’Institut National de Recherche 
Biomédicale de Kinshasa et l’ONG ALIMA, l’IMT 
lancera une campagne au Sud-Kivu et étudiera 
l’efficacité du vaccin. Enabel réaffectera 2 millions 
d’euros en RDC et au Burundi pour améliorer la 
prévention. La Belgique fournit un financement de 
base à l’UNICEF et l’OMS. Les ONG partenaires 
Médecins du Monde et Memisa sont également 
actives. 
 

België werkt in het kader van Team Europe. Het 
Europese agentschap HERA doneert 215.000 
vaccins en coördineert de Belgische donatie. De 
Europese Commissie zorgt voor funding, meer 
bepaald via het European & Developing Countries 
Clinical Trials Partnership (EDCTP). De WHO en 
UNICEF maken deel uit van het coördinatieteam. De 
WHO heeft een roadmap voor de vaccinatie 
uitgewerkt. We hopen het virus op die manier klein 
te krijgen. Het coronavirus heeft ons geleerd dat we, 
om de volksgezondheid te beschermen, oog moeten 
hebben voor wat er zich elders in de wereld afspeelt. 
 

La Belgique travaille dans le cadre de Team Europe. 

L'agence européenne HERA fait don de 215 000 
vaccins et coordonne le don belge. La Commission 
européenne fournit des fonds, notamment via le 
European & Developing Countries Clinical Trials 
Partnership (EDCTP). L'OMS et l'UNİCEF font partie 
de l'équipe de coordination. L'OMS a élaboré une 
feuille de route pour la vaccination. Nous espérons 
ainsi contenir le virus. Le coronavirus nous a appris 
que la sauvegarde de la santé publique exige de 
s'intéresser à ce qu'il se passe ailleurs dans le 
monde.  
 

03.03  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): Om 

discriminatie van mensen uit de DRC te vermijden is 
het belangrijk om de bevolking te informeren over en 
bewust te maken van wat het Belgische departement 
Ontwikkelingssamenwerking doet. Zo kunnen we 
ook tonen dat we ons niet van de buitenwereld 
afsluiten.  
 

03.03  Lydia Mutyebele Ngoi (PS): Pour éviter la 

discrimination des personnes venant de la RDC, il 
est important d'informer et de sensibiliser la 
population à l'action de la Coopération belge. Cela 
permet aussi de montrer que nous ne sommes pas 
repliés sur nous-mêmes. 
 

Met het organiseren van een 
sensibiliseringscampagne hier zou men kunnen 
aantonen dat België, door zijn actie in het buitenland, 
ook zijn burgers beschermt. 
 

Mener une campagne de sensibilisation ici 
permettrait de montrer que par son action à 
l'étranger, la Belgique protège aussi ses 
ressortissants. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Vraag van Els Van Hoof aan Frank 

Vandenbroucke (VEM Sociale Zaken en 
Volksgezondheid) over "De humanitaire situatie 
in Gaza" (56000566C) 
 

04 Question de Els Van Hoof à Frank 

Vandenbroucke (VPM Affaires sociales et Santé 
publique) sur "La situation humanitaire à Gaza" 
(56000566C) 
 

04.01  Els Van Hoof (cd&v): In Gaza dreigt een 

catastrofale hongersnood. Bovendien bespreekt de 
Knesset een wetsvoorstel om UNRWA te bannen 
van het Israëlisch grondgebied. 
 
Wordt nog in bijkomende humanitaire hulp voorzien 
voor Gaza? Welke maatregelen worden op 
Europees niveau inzake UNRWA genomen? 
 

04.01  Els Van Hoof (cd&v): La menace d'une 

famine catastrophique plane sur Gaza. En outre, la 
Knesset examine une proposition de loi visant à 
bannir l'UNRWA du territoire israélien. 
 
Une aide humanitaire supplémentaire sera-t-elle 
prévue pour Gaza? Quelles mesures sont-elles 
prises à l'échelon européen en ce qui concerne 
l'UNRWA? 
 

04.02 Minister Frank Vandenbroucke 04.02  Frank Vandenbroucke, ministre (en 
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(Nederlands): Na meer dan een jaar oorlog blijft de 
situatie in Gaza catastrofaal: 96 % van de bevolking 
heeft te maken met acute voedselonzekerheid op 
crisisniveau of hoger. 
 

néerlandais): Plus d'un an après le début de la 
guerre, la situation reste catastrophique à Gaza: 
96 % de la population est confrontée à une 
insécurité alimentaire grave à un niveau de crise ou 
pire. 
 

België heeft in 2024 al bijna 27 miljoen euro 
bijgedragen aan humanitaire hulp voor de 
Palestijnse gebieden. Onlangs werd een nieuwe 
financiering toegewezen aan UNRWA voor 
onderwijs in noodsituaties. Hierdoor is het 
humanitaire budget voor 2024 volledig toegewezen. 
 
 
Wij kiezen ervoor om meer dan 60 % van het 
humanitaire budget flexibel toe te wijzen, zodat 
humanitaire organisaties snel kunnen reageren 
zonder te moeten wachten op extra middelen. 
 
 
De Raad Buitenlandse Zaken besprak onder meer 
de situatie van UNRWA. De volgende schijf van de 
EU-steun is ter beschikking gesteld van UNRWA. Er 
blijft ook toezicht op de uitvoering van de 
aanbevelingen van het verslag van het 
onafhankelijke beoordelingspanel. 
 
Wij focussen al meer dan een jaar consistent op 
humanitaire toegang en humanitaire bescherming, 
gestut door het internationaal en vooral het 
humanitair recht, dat niet alleen de Palestijnse 
bevolking beschermt, maar ook de gijzelaars. Dit zijn 
onze argumenten ten aanzien van Israël en in het 
Europese debat. Wij hebben lang gestreden voor het 
openen van meerdere grensovergangen. Zichtbare 
inbreuken op het internationaal recht moeten we 
koppelen aan sancties. 
 

En 2024, la Belgique a déjà contribué, pour près de 
27 millions d'euros, à l'aide humanitaire destinée aux 
territoires palestiniens. Un nouveau financement 
destiné à l'enseignement dans les situations 
d'urgence vient d'être octroyé à l'UNRWA. De ce fait, 
le budget humanitaire pour 2024 a été entièrement 
alloué. 
 
Nous optons pour une allocation flexible de plus de 
60 % du budget humanitaire, afin que les 
organisations humanitaires puissent réagir 
rapidement sans devoir attendre des moyens 
supplémentaires. 
 
Le Conseil Affaires étrangères a discuté notamment 
de la situation de l'UNRWA. La prochaine tranche de 
l'aide de l'UE a été mise à la disposition de cette 
organisation. On continue également à surveiller 
l'exécution des recommandations qui figurent dans 
le rapport du groupe d'évaluation indépendant. 
 
Depuis plus d'un an, nous n'avons de cesse de nous 
concentrer sur l'accès humanitaire et sur la 
protection humanitaire, en nous appuyant sur le droit 
international et, surtout, sur le droit humanitaire, 
lequel protège non seulement la population 
palestinienne, mais également les otages. Tels sont 
les arguments que nous invoquons à l'égard d'Israël 
et dans le débat européen. Nous nous sommes 
longuement battus pour l'ouverture de plusieurs 
points de passage frontaliers. Les violations 
manifestes du droit international doivent être 
associées à des sanctions. 
 

04.03  Els Van Hoof (cd&v): UNRWA is de enige 

optie om ter plaatse hulp te bieden. We moeten het 
toezicht op de hulpverlening aanhouden. We mogen 
ons niet laten leiden door verdachtmakingen. 
Objectieve rapporten moeten de basis vormen om 
na te gaan of UNRWA de middelen goed aanwendt.  
 

04.03  Els Van Hoof (cd&v): L'UNRWA est la seule 

option pour offrir de l'aide sur place. Nous devons 
maintenir la surveillance quant à l'aide apportée. Il 
ne faut pas se laisser guider par des insinuations. 
Fondons-nous sur des rapports objectifs pour vérifier 
si l'UNRWA utilise correctement les moyens dont il 
bénéficie. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Vraag van Els Van Hoof aan Frank 

Vandenbroucke (VEM Sociale Zaken en 
Volksgezondheid) over "De humanitaire situatie 
in Libanon" (56000567C) 
 

05 Question de Els Van Hoof à Frank 

Vandenbroucke (VPM Affaires sociales et Santé 
publique) sur "La situation humanitaire au Liban" 
(56000567C) 
 

05.01  Els Van Hoof (cd&v): Sinds oktober vorig jaar 

zijn er meer dan 740.000 intern ontheemde 
personen in Libanon en het gezondheidssysteem 

05.01  Els Van Hoof (cd&v): Depuis le mois 

d'octobre dernier, plus de 740 000 personnes ont été 
déplacées à l'intérieur du Liban et les hostilités 



 23/10/2024 CRABV 56 COM 023 
 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

8 

staat er zwaar onder druk door de vijandelijkheden. 
Zowel België als Europa hebben al middelen 
vrijgemaakt voor bijkomende humanitaire hulp. 
 
 
Plannen we nog meer hulp? Via welke kanalen? Wat 
heeft de Europese Raad daarover gezegd vorige 
week? Wat is de bijdrage van België aan de 
International Conference in Support of Lebanon's 
People and Sovereignty van morgen in Parijs op 
initiatief van president Macron?  
 

soumettent le système de soins de santé à une forte 
pression. Tant la Belgique que l'Europe ont déjà 
dégagé des moyens pour fournir de l'aide 
humanitaire supplémentaire. 
 
Prévoyons-nous encore davantage d'aide? Par le 
biais de quels canaux? Quelles positions ont été 
prises à ce sujet lors du Conseil européen, la 
semaine dernière? Quelle est la contribution de la 
Belgique à la Conférence internationale de soutien à 
la population et à la souveraineté du Liban qui se 
tiendra demain à Paris, à l'initiative du président 
Emmanuel Macron?  
 

05.02 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): We volgen deze zeer zorgwekkende 
humanitaire situatie op de voet.  
 
België droeg dit jaar 52,3 miljoen euro bij aan een 
aantal humanitaire actoren zoals UNRWA, het 
International Committee of the Red Cross, UNHCR, 
het World Food Programme en de United Nations 
Office for the Coordination of Humanitarian Affairs 
(OCHA). Voorts hebben flexibele fondsen, beheerd 
door OCHA, de voorbije weken extra middelen 
vrijgemaakt voor Libanon: het Lebanon 
Humanitarian Fund 24 miljoen dollar en het Central 
Emergency Response Fund 19 miljoen dollar. Het 
Disaster Response Emergency Fund wees 3 miljoen 
dollar toe onder beheer van de Internationale 
Federatie van het Rode Kruis en de Rode Halve 
Maan. Dergelijke financieringsvormen stellen 
humanitaire actoren in staat snel en efficiënt te 
reageren. 
 

05.02  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): Nous suivons de près cette situation 
humanitaire très préoccupante.  
 
Cette année, la Belgique a apporté une contribution 
de 52,3 millions d'euros à une série d'acteurs 
humanitaires tels que l'UNRWA, le Comité 
international de la Croix-Rouge, le HCR, le 
Programme alimentaire mondial et le Bureau de la 
coordination des affaires humanitaires (BCAH). En 
outre, ces dernières semaines, des fonds flexibles 
gérés par le BCAH ont débloqué des moyens 
supplémentaires pour le Liban, à concurrence de 
24 millions de dollars pour le fonds humanitaire pour 
le Liban et de 19 millions de dollars pour le Fonds 
central d'intervention d'urgence. Le Fonds d'urgence 
pour les réponses aux catastrophes a dégagé 
3 millions de dollars sous la gestion de la Fédération 
internationale de la Croix-Rouge et du Croissant-
Rouge. De telles formes de financement permettent 
aux acteurs humanitaires de réagir rapidement et 
efficacement. 
 

Tot nu toe heeft België ook voor 150.000 euro aan 
medisch materiaal vrijgemaakt voor de Libanese 
ziekenhuizen via B-FAST. We bekijken nu met B-
FAST of we nog extra materiaal kunnen leveren.  
 
 
 
Gezien de omvang van de crisis laat ik onze 
administratie ook onderzoeken hoe we een 
bijkomende respons kunnen leveren op de vragen 
van de internationale gemeenschap om Libanon en 
zijn bevolking te steunen. Ik overleg daarover met de 
regering. Ik zal morgen inderdaad deelnemen aan 
de internationale conferentie in Parijs. 
 
 
We dringen aan op een staakt-het-vuren voor het 
volledige Libanese grondgebied en benadrukken het 
belang van de naleving van resolutie 1701 van de 
Veiligheidsraad van de VN door alle partijen, naast 
de naleving van het internationaal humanitair recht, 

Jusqu'à présent, la Belgique a également fourni, 
pour un montant de 150 000 euros, du matériel 
médical destiné aux hôpitaux libanais dans le cadre 
de B-FAST. Nous examinons à présent, en 
collaboration avec B-FAST, la possibilité de livrer 
encore du matériel supplémentaire. 
 
Compte tenu de l'ampleur de la crise, j'ai également 
chargé notre administration d'examiner comment 
apporter une réponse supplémentaire aux 
demandes de la communauté internationale visant à 
soutenir le Liban et sa population. Je me concerte à 
ce sujet avec le gouvernement. Je participerai 
effectivement à la conférence internationale qui se 
tiendra à Paris demain. 
 
Nous demandons instamment un cessez-le-feu 
applicable à l'ensemble du territoire libanais et 
soulignons l'importance du respect, par toutes les 
parties, de la résolution 1701 du Conseil de sécurité 
des Nations Unies, outre le respect du droit 
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met inbegrip van de bescherming van burgers en 
humanitaire werkers en de vrijwaring van de 
humanitaire toegang. Aanvallen op UNIFIL, de VN-
vredesmissie in Libanon, veroordelen we natuurlijk 
stellig. 
 

humanitaire international, en ce compris la 
protection des civils et des travailleurs humanitaires 
et la préservation de l'accès humanitaire. Il va sans 
dire que nous condamnons fermement les attaques 
visant l'UNIFIL, la mission de paix des Nations Unies 
au Liban. 
 

05.03  Els Van Hoof (cd&v): Het is inderdaad goed 

dat we kort op de bal spelen met flexibele en gerichte 
financiering. Hopelijk kan ook de conferentie van 
morgen soelaas bieden. We willen allemaal vrede, 
zoals ik gisteren ook heb verklaard aan de 
Israëlische ambassadeur.  
 

05.03  Els Van Hoof (cd&v): Il est en effet positif que 

nous réagissions rapidement par le biais d'un 
financement flexible et ciblé. Espérons que la 
conférence qui se tiendra demain pourra également 
apporter un certain soulagement. Nous voulons tous 
la paix, comme je l'ai expliqué hier à l'ambassadrice 
d'Israël. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.59 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 59. 
 

 


